

OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno diplomanta/diplomantky:	Jan Löffler
Téma práce:	Vinohradnictví a vinařství z pohledu práva
Rozsah práce:	Práce je zpracována na 82 stranách z toho 69 stran vlastního textu v 6 kapitolách doplněných o úvod, závěr, abstrakt a další povinné náležitosti.
Datum odevzdání práce:	19.10.2021

1. Aktuálnost (novost) tématu

Téma, které si autor zvolil, není v rámci kvalifikačních prací ojedinělé. Na druhé straně této oblasti zemědělského práva nevěnuje odborná právní literatura příliš pozornosti (na rozdíl od té „neprávní“) a použitelných pramenů je tudíž jen velmi málo. Z věcného hlediska se však jedná o tradiční a společensky zajímavé téma se značným významem pro praxi. Navíc i zde lze očekávat další změny v oblasti legislativy (viz např. debata o možných změnách ve způsobu klasifikace a označování vín). Z těchto důvodů považuji téma práce za vhodné ke zpracování na úrovni diplomové práce a za aktuální.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zvolené téma považuji za středně (standardně) náročné. Autor si zvolil relativně ohraničené téma, byť musí diplomant prokázat orientaci v širším okruhu předpisů, a to jak z práva zemědělského a práva životního prostředí, tak rovněž z oblasti právní regulace potravin (a to i na úrovni práva EU). Jistá obtížnost může vyplývat rovněž z faktu, že si autor zvolil komparaci (být stručnou) s právní úpravou dané materie ve Spolkové republice Německo.

3. Formální a systematické členění práce

Práce je zpracována na 82 stranách z toho 69 stran vlastního textu v 6 kapitolách doplněných o úvod, závěr, abstrakt a další povinné náležitosti. V první kapitole se diplomant věnuje vinařství a vinohradnictví v právním systému ČR. Následující kapitola popisuje prameny právní úpravy, a to na mezinárodní, evropské a vnitrostátní úrovni včetně přehledu judikatury českých soudů. V rámci třetí a čtvrté kapitoly se autor zaměřuje na jednotlivé aspekty vinohradnictví (oblasti, výsadba, péče o vinice atd.) a vinařství (výroba vína, povinnosti výrobců, označování a klasifikace vín atd.). Pátá kapitola je vyhrazena problematice organizace (orgány státní správy), vzdělávání a výzkumu. Konečně v poslední kapitole se diplomant stručně věnuje úpravě vinohradnictví a vinařství ve Spolkové republice Německo a jejímu srovnání s úpravou v České republice.

4. Vyjádření k práci

Diplomant při zpracování tématu prokázal schopnost celkové orientace v problematice a zpracování komplexních informací do srozumitelného a strukturovaného celku. Z textu práce je nepochybné, že autor je velmi dobře obeznámen s danou problematikou (a to i v praktické rovině) a je schopen své poznatky popsat a interpretovat. Členění práce je přehledné, téměř bez překlepů či pravopisných chyb. Autor rovněž prokazuje velmi dobrou schopnost práce s odbornou literaturou včetně cizojazyčné (kapitola 6.). Práce s judikaturou je na dobré úrovni, byť si diplomant poněkud „ulehčil“ práci zařazením přehledu judikatury do jedné z podkapitol. Po formální stránce hodnotím práci jako velmi dobrou.

Z hlediska obsahu je škoda, že je téma na mnoha místech zpracováno velmi popisně (zejména třetí, čtvrtá a pátá kapitola) Místy rozsáhlé pasáže obsahující přepis zákonných ustanovení včetně definic pojmů bez „přidané hodnoty“ ze strany autora. Na druhé straně hodnotím kladně snahu o komplexní přístup (ač trochu obecný) a rovněž snahu o (velmi omezené) srovnání s úpravou ve Spolkové republice Německo. Ocenit si zaslouží také shrnutí na konci každé z kapitol. V práci nechybí ani vlastní názory diplomanta, opět ale spíše v obecné rovině, bez hlubší analýzy a konkrétnějších návrhů de lege ferenda. Po obsahové stránce proto hodnotím práci jako velmi dobrou až dobrou.

Autorem definovaným cílem práce bylo předložit ucelený přehled právní úpravy vinohradnictví a vinařství a postihnout specifika práv a povinností, které vinaře provází od vysazení prvních keřů révy až po výrobu konečného produktu a jeho uvádění do oběhu. Tento cíl byl v zásadě splněn.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Splněn
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Ano
Logická stavba práce	Velmi dobře
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Výborně až velmi dobře
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Dobře
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Velmi dobře
Jazyková a stylistická úroveň	Velmi dobře

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

V rámci ústní obhajoby navrhuji, aby se autor věnoval následujícím otázkám:

1. Vinohradnictví a ochrana volně žijících ptáků jako možný střet zájmů.
2. Názor diplomanta na možné výhody tzv. apelačního systému značení a klasifikace vín v případné budoucí české právní úpravě (např. po vzoru SRN) a dále jeho názor na odůvodněnost stávajícího rozdělení vinařských podoblastí v ČR v rámci platné právní úpravy.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Práci doporučuji k ústní obhajobě
Navržený klasifikační stupeň	Velmi dobře až dobře

V Ostravě dne 01.11.2021

JUDr. Stanislav Derlich, Ph.D.
oponent